T E S T   nr   16 
dla gimnazjalistów

Test jednokrotnego wyboru – tylko jedna odpowiedź jest prawidłowa.
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1. Znak ten oznacza:

    a. droga dla rowerów

    b. zakaz wjazdu rowerów

    c. rowerzyści
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2. Znak ten oznacza:

    a. zakaz skrętu w lewo

    b. zakaz zawracania
    c. niemożliwość jazdy na wprost
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3. Znak ten oznacza:

    a. prędkość minimalną
    b. ograniczenie prędkości jazdy do 30 km/h 

    c. strefę ograniczonej prędkości
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4. Znak ten oznacza:

    a. początek pasa ruchu powolnego
    b. obowiązek jazdy prawym pasem ruchu z prędkością  

        mniejszą niż 30 km/h

    c. strefę ograniczonej prędkości 
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5. Znak ten  oznacza:

    a. zakaz wjazdu rowerem

    b. droga dla rowerów jednośladowych

    c. szlak rowerowy krajowy
[image: image6.png]



6. Za tym znakiem jest zatoka:                   

    a. dla autobusów
    b. na pasie ruchu dla rowerów
    c. w tunelu
[image: image7.png]



7. W tej sytuacji motorowerzysta:                   

    a. zbliża się do przejazdu kolejowego jednotorowego
    b. może ominąć samochód osobowy
    c. powinien zatrzymać się za samochodem osobowym        

        i może rozpocząć jazdę, gdy pojazd stojący przed 

        nim ruszy po całkowitym podniesieniu półzapór        

        i zgaśnięciu sygnalizacji świetlnej
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8. W tej sytuacji motorowerzysta:                   

    a. ustępuje pierwszeństwa pojazdowi         

        z prawej strony
    b. przejeżdża pierwszy
    c. nie może zawrócić
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9. Który pojazd jest w tej sytuacji 
    zaparkowany prawidłowo?                   

    a. 3
    b. 2
    c. 1
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10. W tej sytuacji kierujący pojazdem:                   

      a. 1 może wyprzedzić pojazd 2
      b. 2 może nie włączać kierunkowskazu
      c. 1 nie może wyprzedzić pojazdu 2
11. Co to jest autostrada?

      a. droga dwujezdniowa przedzielona pasem zieleni

      b. drogę dwujezdniową, oznaczoną odpowiednimi znakami drogowymi, na której nie dopuszcza 

          się ruchu poprzecznego, przeznaczoną tylko do ruchu pojazdów samochodowych, z 

          wyłączeniem czterokołowca, które na równej, poziomej jezdni mogą rozwinąć prędkość

          co najmniej 40 km/h, w tym również w razie ciągnięcia przyczep
      c. droga dwujezdniowa, na której prędkość minimalna wynosi 40 km/h

12. Na obszarze zabudowanym, w godzinach od 5:00 do 23:00 motorowerzysta może jechać 

      z dopuszczalną prędkością:

      a. 60 km/h

      b. 50 km/h

      c. 45 km/h

13. Kierujący czterokołowcem, włączając się do ruchu jest obowiązany:

      a. tylko zachować szczególną ostrożność 

      b. ustąpić pierwszeństwa innemu pojazdowi lub uczestnikowi ruchu                                  

      c. jeżeli skręca, zasygnalizować zamiar wykonania tego manewru dopiero w momencie 

          skręcania
14. Dopuszczalna prędkość motoroweru w strefie zamieszkania wynosi:

      a. 20 km/h                      

      b. 45 km/h                             

      c. motorowerem nie można jeździć w strefie zamieszkania

15. Dopuszcza się wyprzedzanie na skrzyżowaniu pojazdu sygnalizującego zamiar skręcenia, 

      pod warunkiem, że:

      a. nie odbywa się to na skrzyżowaniu równorzędnym

      b. odbywa się to tylko na skrzyżowaniu o ruchu okrężnym

      c. kierujący nie wjeżdża na część jezdni przeznaczoną do ruchu w kierunku przeciwnym
16. Nie zabrania się zatrzymania roweru:

      a. tylko na drodze dla rowerów

      b. na pasie ruchu dla rowerów
      c. tylko w śluzie rowerowej

17. Korzystanie z chodnika lub drogi dla pieszych przez kierującego rowerem jest 

      dozwolone wyjątkowo, gdy:

      a. opiekuje się on osobą w wieku 12 lat kierującą rowerem

      b. warunki pogodowe zagrażają bezpieczeństwu rowerzysty na jezdni (śnieg, silny wiatr, 

          ulewa, gołoledź, gęsta mgła)

      c. szerokość chodnika wzdłuż drogi, po której ruch pojazdów jest dozwolony z 

          prędkością większą niż 50 km/h, wynosi mniej niż 2 m i brakuje wydzielonej drogi 

          dla rowerów oraz pasa ruchu dla rowerów
18. Zabrania się zatrzymania motoroweru:

      a. na poboczu obok linii przerywanej wyznaczającej krawędź jezdni

      b. za znakiem „zakaz zatrzymywania się” i umieszczonej pod nim tabliczki wskazującej na 

          koniec tego zakazu

      c. w odległości mniejszej niż 15 m od punktów krańcowych wysepki, jeżeli jezdnia z prawej jej 

         strony ma tylko jeden pas ruchu         

19. Motorower powinien być wyposażony obowiązkowo w:

      a. boczne światło odblaskowe o kształcie innym niż trójkąt barwy żółtej samochodowej, w  

          liczbie jedno lub dwa z każdej strony pojazdu

      b. światło drogowe
      c. co najmniej jeden skutecznie działający hamulec   

20. Jadący w zorganizowanej kolumnie motorowerzyści powinni utrzymywać między sobą 

      odległości:

      a. co najmniej 15 m

      b. nie mniejsze niż 5 m

      c. takie, aby zawsze można było bezpiecznie zahamować   

21. Masa czterokołowca przeznaczonego do przewozu osób nie może przekroczyć:
      a. 550 kg

      b. 400 kg

      c. 350 kg

22. Rower musi być obowiązkowo wyposażony w:

      a. światła odblaskowe barwy czerwonej w kształcie trójkąta umieszczone z tyłu

      b. co najmniej jedno tylne światło pozycyjne barwy czerwonej (może być migające)
      c. światło odblaskowe barwy białej skierowane do tyłu
23. Znak “ograniczenie prędkości” odwoływany jest przez: 

      a. najbliższe skrzyżowanie

      b. znak “koniec zakazów”

      c. odpowiedzi a i b są prawidłowe          
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24. Kierujący pojazdem widząc ten sygnał:

      a. może spodziewać się, że podczas skręcania w lewo lub zawracania
          tor jego jazdy nie będzie kolidować z torem ruchu innych pojazdów

      b. po uprzednim zatrzymaniu może zawrócić z lewego skrajnego pasa 
          bez upewnienia się, że nie utrudni ruchu innym uczestnikom
      c. może skręcić w lewo, po uprzednim zatrzymaniu się przed sygnalizatorem

          i upewnieniu się, że nie utrudni ruchu innym uczestnikom

25. Piesi w wieku do lat dziesięciu mogą iść w kolumnie tylko dwójkami pod opieką co 

      najmniej:

      a. dwóch osób pełnoletnich

      b. czterech osób pełnoletnich

      c. jednej osoby pełnoletniej
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